

ВЕТЕРАН

ВЫПУСК СТО ДВАДЦАТЬ ШЕСТОЙ

НАГРАДЫ

Отмечены за активность

За активную общественную деятельность по развитию ветеранского движения и в связи с юбилейными датами награждены:

Почетным знаком Всероссийского совета ветеранов Владимир Константинович — член совета ветеранов Управления Федеральной службы безопасности России по РБ;

Почетной грамотой республиканского совета ветеранов Валентина Ефимовна — председатель совета ветеранов города Благовещенка и Благовещенского района, **Сайпушев Алексей Александрович** — ветеран, активист ветеранской организации Управления Федеральной службы безопасности России по РБ, **Батаков Сергей Григорьевич** — член президиума Мишкинского районного совета ветеранов, председатель первичной ветеранской организации сельского поселения Мишкинский сельсовет, **Валеев Риф Ганевич** — пред-

седатель совета ветеранов Чекмагушевского УФНГ филиала ОАО «Башнефть» — «Башнефть-Уфа», **Гусманов Назих Минниханович** — директор ОАО филиал «Газсервис» — «Дюртюлигаза», **Шакирова Ляйля Шагиахметовна** — бывший ответсекретарь совета ветеранов г. Дюртюли и Дюртюлинского района, **Набиев Тимирьян Салихьянович** — глава администрации сельского поселения Асяновский сельсовет Дюртюлинского района, **Морозов Николай Михайлович** — участник Великой Отечественной войны, активист ветеранской организации Управления Федеральной службы безопасности России по РБ, **Яковлев Владислав Матвеевич** — ветеран военной службы, активист ветеранской организации Управления Федеральной службы безопасности России по РБ.

Президиум республиканского совета ветеранов направил благодарственное письмо ветерану-активисту из Хайбуллинского района **Сабину Александру Ивановичу** в связи с его юбилеем — 80-летием со дня рождения.



фото Равды Бадрыкова

КОНКУРСЫ

Чтобы крепили ряды патриотов

Российский комитет ветеранов войны и военной службы принял постановление о проведении конкурса «Растим патриотов России», посвященного 65-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 — 1945 годов. В качестве его организаторов обозначены также министерства обороны, образования и науки РФ при участии Министерства культуры и массовых коммуникаций, Росвоенцентр, РОСТО (АОСАФ) и ряда других государственных учреждений и общественных объединений.

Комитет ветеранов войны и военной службы Республики Башкортостан, изучив положение о конкурсе, принял решение включиться в него и образовал конкурсную комиссию во главе с председателем комитета М. Х. Хабидуллиним. Одновременно обусловлено, что эта комиссия впоследствии станет исполнять роль жюри конкурса.

Конкурс пройдет в два этапа: первый — с августа 2007 года по октябрь 2008 года — в регионах, второй (основной) — с октября 2008 года по январь 2010 года — между региональными комитетами ветеранов войны и военной службы. Победители будут отмечены дипломами, ценными подарками, денежными премиями. Финансирование первого этапа предусматривается за счет регионов, второго — за счет средств Общественной палаты и Российского комитета ветеранов войны и военной службы.

Комитет ветеранов войны и военной службы РБ призвал районные и городские советы ветеранов и комитеты ветеранов войны и военной службы принять участие в объявленном конкурсе.

Пётр КОНСТАНТИНОВ.

ПАМЯТЬ

Лицей имени Султана Бикеева

Постановлением Правительства Республики Башкортостан от 21 сентября 2007 года по предложению Башкирской республиканской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов государственному образовательному учреждению начального профессионального образования — профессиональному лицей № 1 г. Уфы присвоено имя Героя Советского Союза Султана Бикеева.

Напомним: Султан Хамитович Бикеев родился в 1916 году в Альшеевском районе. Во время Великой Отечественной войны сражался в танковых войсках. Звание Героя Советского Союза получил за мужество, проявленное при форсировании Днепра в 1943 году. После войны трудился в полиграфии.

ЗАБОТА

Секрет —

в тесном контакте

Когда председателя совета ветеранов сельского поселения Поляковский сельский совет Давлекановского района Х. Р. Тухваллина спрашивают, как удается позаботиться о каждом из пенсионеров, он отвечает: «Секрет — в контакте всех тех, кому по долгу и совести надлежит заботиться о стариках».

А это не только социальный работник, медперсонал фельдшерско-акушерского пункта, но и руководители органов власти, хозяйственных структур, учреждений образования и культуры. Короче, все — вплоть до учащихся школ. В результате у стариков и огороды бывают в срок вспаханы, и корма для скота припасены, и добрые слова им по случаю юбилейных дат вовремя сказаны.

Пожилые, со своей стороны, видя всеобщее внимание, стараются держать свою «марку». 70 процентов ветеранов содержат свои участки в образцовом порядке. Многие активно участвуют в общественной работе, общепоселенческих делах.

Галина ПЕТРОВА.

Ответственные за выпуск: Сергей ГАБРИЕЛОВ, Пётр ТРЯСКИН.

Газета в газете

КРУГЛЫЕ ДАТЫ

Соберутся в столице герои труда

19 октября в Москве намечено провести праздничные мероприятия, посвященные 80-летию со дня учреждения звания «Герой Труда». Для участия в них приглашены Герои Социалистического Труда и полные кавалеры ордена Трудовой Славы.

Поедет на этот праздник в столицу России и делегация нашей республики. В ее составе восемь человек, включая руководителя группы — председателя республиканского совета ветеранов М. С. Муллагалимова. Это Герои Социалистического Труда Ш. М. Вахитов, Е. Г. Иванов, А. Х. Марданшина, Г. Г. Телешев, Х. И. Чикаев, С. Н. Зайнагабадинов и полный кавалер ордена Трудовой Славы Т. И. Немкова. Средства на поездку выделены Правительством РБ.

Наш именитый земляк из деревни Зигаза Белорецкого района (на снимке), гордость Башкортостана и России Василий Дмитриевич Наумкин — дважды Герой Социалистического Труда, Почетный металлург СССР, старший горновой доменной производства Магнитогорского металлургического комбината (14.01.1938 — 10.08.1993).

ТРЕВОЖНЫЕ СТРОКИ

Хотя как будто не забыта

Так получилось, что, оказавшись недавно в поселке Шафраново Альшеевского района, я побеседовал с ветераном Великой Отечественной войны Еленой Федоровной Семеновой.

Сражалась она в составе Второго Украинского фронта, со своей частью участвовала во взятии городов Лублин, Катовицы, Краков, Победу встретила недалеко от Дрездена. Была связистом-радистом, удостоена ордена Отечественной войны II степени, целого ряда медалей. В мирное время работала ночной няней в школе-интернате. Короче, и своим участием в войне, и не броской, но ответственной (дет!) работой заслужила полное право на внимание и заботу.

Но есть ли они, эти должные внимание и забота? Приведу пару фрагментов из нашего разговора, а вы судите сами.

— Как живется, Елена Федоровна? — Как видите сами, дом мой аварийный, поэтому, наверное, не подавлю мне «голубое топливо». Пищу приходится готовить на электроплитке. Есть у нас соцработница Рая Фарухшина, она навещает она меня редко и даже не хочет по подтерпеть?

— А как вы и где моетесь? — У нас в поселке нет общественной бани. И своей у меня нет. Моюсь в сенях, подогревая воду на той же электроплитке.

Помолач, Елена Федоровна с горечью продолжала: — Руководители наши словно ждуть моей смерти. Председатель сельсовета Урал Таминдаров зашел недавно и в ходе разговора спрашивает: «Кому же вы завещаете имущество, у вас же нет родных и близких?» У меня от его вопроса сердце защемило.

«Об этом еще не думала», — ответила я, собравшись с силами. Понятно, что для Е. Ф. Семеновой требуется новое жилье и что вопрос этот нелегок. Но элементарная помощь по дому и доброе слово — их-то почему не хватает?

Султан ГАЛИЕВ, ветеран журналистики.

КОПИЛКА МУДРОСТИ

О верности, о дружбе

- Кто не полюбил тебя в прошлом году, тот не полюбит и в этом.
- Друг выгоды в дружбе не ищет.
- Вещь лучше новая, друг лучше старый.
- Спасай друга даже из огня.
- Плохим быть одному, чем с лучшим другом.
- Верного друга не продают и за золото.
- Не лги Алаху и другу.

СЛОВО ПОЭТА

Осень-красавица

Осень-красавица вышла в леса, Разве видать горожанам такую? Кружится около ног листва, Над головой косичи тоскуют. Из разлощенных листьев нарять, По сарафану оборки и стержки, Красные клены —

расщипый плат, Гроздь рябины — в ушах сережки.

Ходит красавица в березняке В желтых сапожках — мятка дорога! — С желтой корзинкой на руке: В роще грибов и брусники много.

Что ей теперь, озорной, не гулять, Что не плясать ей? Посеяно, сжато... Только и дела, что ягоды брать, Грузди солить да чистить масьята.

К озеру вылетает, махнет рукой — Утки с воды летят в поднебесье, Волны шумят, а махнет другой — Далеко огласят журавлиные песни.

Что за походка! А смех! А пляс! Сколько в глазах голубых простора!

Где еще есть на земле, как у нас, В холоде реки, в рябинах озера?! Александр ЯШИН.

КНИГИ

Правда, только правда

О сборнике Зинаиды Шипановой «Я люблю Вас»

Взяться за перо меня подвигла книга фронтовички З. А. Шипановой «Я люблю Вас». Это, прежде всего, ее воспоминания об одном из значительных и драматических моментов Великой Отечественной войны — о взятии города Герлиц. Внутренний голос подсказал мне: откликнись, выскази свое отношение к героическим подвигам солдат и офицеров 254-й стрелковой дивизии 52-й армии. И я решила, хотя книга, изданная в 2005 году Восточным университетом, попала ко мне с заметным опозданием.

Скажу с ходу: книга Зинаиды Александровны — прекрасный источник для патристического воспитания граждан страны, и в особенности подрастающего поколения. В нее вошли повесть, рассказы, очерки, написанные в разные годы. И появилась она очень вовремя. Я не профессиональный рецензент и сужу о написанном как обыватель, если хотите. Но слыша отзывы о книге других ветеранов, с которыми мне приходится общаться, не могу не сказать, что она для меня сегодня является своеобразным дневником поведения патриота. Главное же состоит в том, что идея книги, ее суть и содержание востребованы самой нашей эпохой, нашей повседневностью, нашим менталитетом, в конце концов. К тому же, во-первых, книга написана эмоционально (да здравствуют женские эмоции!), и все в ней — прав-

Пётр ТРЯСКИН.

В РЕСПУБЛИКАНСКОМ СОВЕТЕ

Рекомендовано «прибавить обороты»

Как поставлено медицинское обслуживание и лекарственное обеспечение ветеранов в Аскинском районе

Не первый раз президиум республиканского совета ветеранов обращается к вопросу медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения пожилых граждан, а проблема по-прежнему остается актуальной. Особенно острой она стала после вступления в силу федерального закона № 122 о монетизации льгот. Да, времени с того момента прошло уже немало. Да, принимаются меры по устранению промахов и недочетов. Но до идеального или хотя бы вполне удовлетворительного положения, похоже, доберемся не скоро. Это и заставляет снова и снова анализировать конкретную обстановку по конкретным направлениям и адресам. На сей раз выскателный взгляд руководящего ядра республиканской организации ветеранов был направлен, пожалуй, на самую глубинку — на Аскинский район.

С подробной информацией выступил председатель районного совета ветеранов С. Г. Муттабаров. И районное звено, и первичные организации, сказал он, стремятся активно участвовать в заботах по медицинскому обслуживанию и лекарственному обеспечению ветеранов и пенсионеров, которых на учете в данный момент более шести тысяч человек. Действует в тесном контакте с райадминистрацией и другими органами управления. Положение дел после выхода 122-го закона не раз обсуждалось как на районном уровне, так и на местах. Центральной районной больницы совместно с районным советом ветеранов, отделом труда и социальной защиты населения развернута всесторонняя лечебно-профилактическая работа среди пожилых. Медицинская помощь оказывается по 19 специализированным направлениям. Приказом главврача назначен ответственный (врач-терапевт В. А. Юсупов) за организацию медицинского обслуживания ветеранов войны. Все они взяты на диспансерный учет. В районной больнице выделена отдельная палата для участников войны и ветеранов труда. С начала года в ней поправили здоровье более 20 фронтовиков. Составлен и выполняется график выезда специалистов райбольницы и центральной аптеки в отдаленные населенные пункты. Таких выездов было уже более 30. При необходимости врачебный осмотр ветеранов завершается выпиской рецептов и предложением нужных лекарств.

В районе образовано восемь терапевтических участков, и участковые врачи совместно с заводскими фельдшерско-акушерскими пунктами осуществляют патронажное наблюдение пожилых. При выявлении острой патологии производится госпитализация заболевшего в стационар.

Естественно, имеет значение и то, что позиции здравоохранения в районе становятся прочней. Так, в минувшем году по национальному проекту «Здоровье» району было выделено различного медицинского оборудования более чем на пять миллионов рублей, за первое полугодие нынешнего года — на 455 тысяч рублей.

53 ветерана, в том числе девять участников войны, поправили свое здоровье, получив санаторно-курортные путевки. Но желающих побывать в здравницах гораздо больше — в очереди за путевками на сегодня еще около полутора тысяч человек. Отпуск медикаментов гражданам, имеющим право на дополнительное бесплатное лекарственное обеспечение, осуществляется централизованно районной аптекой № 43 — филиалом ГУП «Башфармация». В ней открыт специальный отдел по обслуживанию льготников, в котором работают два фармацевта. Число просроченных рецептов невелико. Проблема же лекарственного обеспечения льготников заключается в том, что в текущем году уменьшилось фи-

нансирование и снижены поставки лекарств в район. Отсюда — тенденция к росту очереди на получение лекарств, неполное удовлетворение заявок «Башфармацией», неоправданная трата средств ветеранами на поездки в райцентр, отказ чуть ли не половины федеральных льготников от соцпакета в пользу денежных выплат.

Районное руководство старается держать ситуацию под контролем. Ежедневно на оперативном совещании у главы администрации главный врач докладывает о состоянии стационарного лечения больных, а заведующая аптекой — о лекарственном обеспечении льготной категории населения. Свои претензии и предложения ветераны, как и все другие граждане, имеют возможность высказать на еженедельных встречах главы и других руководящих лиц с жителями сельских поселений.

По результатам обсуждения вынесенного в повестку дня вопроса Аскинскому районному совету ветеранов рекомендовано активизировать свою деятельность. В первую очередь — по осуществлению контроля за реализацией законодательства РБ и РФ о ветеранах, по укреплению связей с органами здравоохранения, социальной защиты населения, Пенсионного фонда и Фонда социального страхования в деле выполнения комплекса мер по улучшению здоровья пожилых людей. В постановлении сказано также о необходимости использовать предстоящие выборы депутатов Госдумы и Президента РФ для усиления требований по восстановлению прежних льгот, отмененных федеральным законом № 122, по улучшению жизни старшего поколения.

К министерствам здравоохранения, труда и социальной защиты населения, фондам социального страхования, областного медицинского страхования, пенсионному, ГУП «Башфармация» обращена просьба оказать практическую помощь Аскинскому району в улучшении медицинского обслуживания ветеранов войны и труда.

Городским и районным советам ветеранов предложено рассмотреть состояние работы по медобслуживанию пожилых граждан и их лекарственному обеспечению на пленумах и отчетно-выборных конференциях. А на республиканском уровне признано целесообразным рассмотреть данный вопрос на очередном пленуме совета ветеранов в первом полугодии 2008 года.

Городским и районным советам ветеранов настоятельно рекомендовано также в рамках подготовки к 65-й годовщине Великой Победы принять участие во Всероссийском рейде по изучению условий жизни, медицинского и торгового обслуживания, лекарственного обеспечения и организации отдыха ветеранов, инвалидов и одиноко проживающих престарелых граждан. Этот рейд, начавшийся в августе текущего года, продлится по март 2008 года.

Гавриил СЕРГЕЕВ.

войны и военной службы, кавалер орденов Отечественной войны I степени и Красной Звезды, а также многих других боевых наград, прочувствовала и изложила эти ощущения на бумаге.

Нам сегодня крутят на каналах телевидения ролики с призывами покупать импортные товары, на прилавках магазинов мы видим низкопробные книги в дорогих переплетах и суперобложках. То, что тысячелетиями являло и являет собой блаженное таинство отношения между мужчиной и женщиной, ныне выдается за балаган, разве не так? К великому сожалению, дело с изданием книг у нас в России дошло до того, что несколько лет назад увидел свет учебник по истории, из которого явствовало, что Вторую мировую войну выиграла американцы. Ну, а русские чуть-чуть, видите ли, помогли им. Не больше и не меньше! А десятки миллионов советских людей, павших на поле брани, их героическими подвиги — не в счет?! На фоне всего этого книга Зинаиды Шипановой, вне всякого сомнения, — поистине патристическое издание.

Сафуан ШАФИКОВ.